

搭平台优服务引人才 打造自贸港人才集聚新高地

文 | 海口市龙华区委组织部

2023年,海口市龙华区认真落实省委、市委关于人才工作部署,深入实施市委“椰城优才计划”,大力实施“人才强区”战略,不断夯实人才引聚平台发展基础,以求贤若渴之心引才聚才,以夯基垒台之举育才强才,以筑巢引凤之策爱才留才,为推动建设自贸港高质量发展示范区提供坚强有力的人才支撑和智力支持。

资源整合 因地制宜搭平台

平台既是人才推动地方发展的重要平台,也是人才实现自身价值和梦想的重要舞台。2023年以来,龙华区围绕人力产业资源优势、数字创意产业人才优势,打造杰锦人力资源服务产业园人才工作站、龙桥昌学动漫小镇人才工作站,立足港澳创服中心发展需求,整合各职能部门优势力量设立港澳青年人才综合服务联络站,着力发挥人才工作平台在人才政策解读培训、人才服务咨询、项目产业孵化等方面的阵地作用,龙华人才之家、辅安“候鸟”人才工作站先后被《中国劳动保障报》、新华社、学习强国等报道;催化成立了“焱界·漫创社创业孵化

基地”市级孵化器,并被认定为“海南国际设计岛示范基地”,同时引进武汉流浪草动漫、上海懿芙策划等42家动漫游戏企业114名专业人才入驻昌学村。“先筑巢、再引凤”,这在龙华成了普遍共识。用“夯基筑台”助力人才“好戏连台”,让更多“行家里手”能够大显身手。龙华区着力打造高能级、差异化的人才创新发展平台,推动人才链与产业链、创新链精准对接、贯通融合,中关村信息谷创新中心吸引企业落地注册478家,龙华数字经济产业园新增注册市场主体400余

家,海口文化产业园注册市场新增主体500余家,全区高新技术企业新增认定83家、占全市41%,总数330家、占全市37.9%，“专精特新”企业新增认定15家,为创新人才的集聚发展提供了有效承载空间。

部门联动 多措并举优服务

人才服务是引才聚才的“软实力”,是招引人才、留住人才的关键所在。2023年,龙华区制订人才工作者专属马甲、服务包和笔记本,打造人才服务“龙华样板”,全



港澳青年人才综合服务联络站揭牌成立。作者供图